
Mitä kanttorin pitäisi 
osata?
Kanttoreiden ja heidän esimiestensä näkemyksiä osaamisesta
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Moniosaajana: miten
kirkkomusiikki-
koulutuksen antamat
valmiudet kohtaavat
työn todellisuuden



Laaja-alainen seurakuntamuusikko
”KANTTORI ON ENSISIJAISESTI MUUSIKKO”: 
KANTTORIESIMIEHET 57 %, KIRKKOHERRAT 17 %
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Kanttori on sekä hengellisen työn tekijä
että muusikko

Kanttori voi olla joko hengellisen työn
tekijä tai muusikko

Kanttori on ensisijaisesti hengellisen
työn tekijä

Kanttori on ensisijaisesti muusikko

täysin samaa mieltä osittain samaa mieltä ei samaa eikä eri mieltä

osittain eri mieltä täysin eri mieltä

MITEN HYVIN ERI NIMIKKEET KUVAAVAT KANTTORIN ROOLIA

(KYSELY KANTTOREIDEN ESIMIEHILLE 2018, N=151)



Harjoittelu ja sen kipupisteet
KANTTORIT KYLLÄ HARJOITTELEVAT…

(KANTTORIKYSELY 2017, N=291)
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Muuta ohjelmistoa (esim.
konsertteihin)

Harjoittelen säännöllisesti

Harjoittelen suhteellisen säännöllisesti

Harjoittelen harvoin

En juurikaan harjoittele

… MUTTA RIITTÄÄKÖ TYÖAIKA SIIHEN?

Kanttorit: ”omaan harjoitteluun tuntuu jäävän 
liian vähän aikaa”

◦ 60 % täysin samaa mieltä

◦ 24 % osittain samaa mieltä

Esimiehet: Onko kanttoreilla riittävästi aikaa 
valmistautua ja harjoitella?

◦ Kirkkoherrat: 87 % kyllä

◦ Muut esimiehet: 70 % kyllä

◦ Kanttoriesimiehet: 32 % kyllä



Harjoittelu on 
kanttorin
ammattitaidon
ylläpitämistä



Kanttori esiintyvänä taiteilijana
KUINKA USEIN TYÖSSÄ ON SOLISTISIA TEHTÄVIÄ 
NORMAALIEN KANTTORIN TEHTÄVIEN LISÄKSI?  

ESIMIEHET: KANTTORIA KUVAA PAREMMIN 
”KUORONJOHTAJA” TAI ”URKURI” KUIN 
”TAITEILIJA” TAI ”SOLISTI”
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Usein Toisinaan Harvoin tai ei lainkaan
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Kanttori esiintyy
monissa
tehtävissään, 
mutta onko se 
musiikin
esittämistä?





Pedagogisen osaamisen laaja-alaisuus
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Opiskeluun liittyvä ryhmäpedagoginen
opetus on antanut minulle riittävät

valmiudet seurakunnan…

Käytännön työ on antanut minulle
tarvitsemani valmiudet seurakunnan

musiikkikasvatustyöhön.

Mahdollistan laaja-alaista
musiikkitoimintaa

seurakunnassamme.

Vapaaehtoiset (kuorolaiset ja
muusikot) ovat työni rikkaus.

Kanttoreiden kokema pedagoginen osaaminen

täysin samaa mieltä osittain samaa mieltä

en samaa enkä eri mieltä osittain eri mieltä

täysin eri mieltä

Kanttorit näkevät keskeisimpinä 
kehittämistarpeinaan:

•Ryhmä- ja yksilöpedagoginen osaaminen 

•Eri-ikäisten musiikkikasvatus

Esimiehille keskeisimmät pedagogisen 
osaamisen alueet:

•Osaaminen innostajana, ohjaajana ja 
mahdollistajana

•Jumalanpalveluskasvatuksen osaaminen



Kanttori 
pedagogina: 
vapaaehtoisten 
koordinointi, 
innostaja, 
ohjaaja, 
mahdollistaja



Kohtaamisen taito: kanttori on 
”sanoittamattoman tulkki” 
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Kirkollisia toimituksia koskevissa keskusteluissa minulle on
helppoa kohdata, kuunnella ja tukea henkilöitä omalla

ammattitaidollani.

Vuorovaikutustilanteissa olen omalla mukavuusalueellani, kun
keskustelemme uskoon tai hengelliseen elämään liittyvistä

kysymyksistä.

täysin samaa mieltä osittain samaa mieltä en samaa enkä eri mieltä osittain eri mieltä täysin eri mieltä En osaa sanoa



Musiikki kantaa:
kanttorin työssä 
pyhä voi kohdata 
salaisesti



Musiikki 
liikuttaa!



Kiitos!

katarina.engstrom@evl.fi

veli-matti.salminen@evl.fi

teija.tuukkanen@evl.fi


